

做中国企业的思想者

今日12版

第229期 总第8387期  
统一刊号:CN51—0098  
邮发代号:61—85  
全年定价:4.50元  
零售价:2.50元

2015.8.28

星期五  
乙未年七月十五  
热线电话:400 990 3393  
官方微博:weibo.com/jrwb  
weibo.com/jrbs

# 企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

拭亮蜀地诚信企业“金字招牌”

## 中国诚信品牌万里行昂首阔步走进四川

« [P3]

本期导读 Highlights

“中国白酒3C计划”暨中国白酒产业技术创新战略联盟年度工作会召开

“中国白酒3C计划”自2013年实施以来,以“品质诚实、服务诚心、产业诚信”为指导方向,以行业共性项目为主导的研发模式,开展了一系列科研项目。会议由中国酒业协会主办,茅台集团承办。

« [P5]

业绩逆市上行  
揭开广本e销售的神秘面纱

2015年,一家4S店通过全面开展iDCC业务,增设网络推广专业挖掘客户,销售势头一路高涨,1~6月累计终端销量超过2300台,同比增长97%,其中iDCC销量870台,同比增长200%。这是广汽本田武汉龙阳特约店的真实业绩,也是第六届广汽本田“喜悦之星”销售精英大赛上着重推广的成功销售案例。

« [P6]

服装行业首家冠名高铁  
红豆号七夕首发

中国第一文化品牌——红豆集团冠名的京沪高铁专列“红豆号”在今年七夕节期间首发,这是中国服装行业首家冠名的高铁列车。乘客乘坐红豆和谐号列车,更能体会红豆带来的文化韵味,感受中华情文化的滋润熏陶,更能激发人在旅途,爱在心头的美好享受。

« [P7]

餐饮业  
拥抱互联网已成趋势  
中小餐饮面临挑战

首届中国互联网+餐饮发展高峰论坛公布的数据显示,2014年,我国餐饮O2O市场规模近千亿元,占餐饮行业总体比重的3.5%,预计到2017年,全国餐饮业的O2O市场规模将突破2000亿元。在互联网+的大背景下,餐饮业坐拥众多机遇,但也面临众多挑战。

« [P9]



伊贝实业  
中国高端鞋靴领跑者  
<http://www.js-yb.cn>



本报常年法律顾问为闫永宁律师

手机:13609110893

## 坚持“传统产业为主、新兴产业为辅”的基本思路 ——关于四川“十三五”产业规划的建议



■ 李后强 邓子强

传统产业是一个历史的相对概念,主要指劳动力密集型的、以制造加工为主的行业。有学者认为,传统产业是相对于信息产业、新材料产业等工业而言的,主要包括钢铁、煤炭、电力、建筑、汽车、纺织、轻工、造船等工业。也有人认为,传统产业是以传统技术进行生产和服务的产业,是指工业化过程中起支柱与基础作用的产业,主要是工业,包括纺织、钢铁、机电、汽车、化工、建筑等物质生产工业,也包括传统农业和第三产业的某些部分。

新兴产业是指随着新的科研成果和新兴技术的发明应用而出现的新的部门和行业。

国际上讲的新兴产业主要是指电子、信息、生物、新材料、新能源、海洋、空间等新技术的发展而产生、发展起来的一系列新兴产业部门。我国讲的“七大新兴产业”,指国家战略性新兴产业规划确定的7个领域(23个重点方向),包括节能环保、新兴信息产业、生物产业、新能源、新能源汽车、高端装备制造业和新材料。

四川是我国的资源大省、人口大省、经济大省,素有“天府之国”的美称。经过改革开放30多年特别是近几年的发展,四川基本形成了以电子信息、装备制造、能源电力、油气化工、钒钛钢铁、饮料食品、现代中药和航空航天、汽车制造、生物工程以及新材料等为主的“7+3”产业体系,传统产业成为四川经济发展

的重要支撑。传统产业基础牢、韧性好、潜力足、回旋空间大,必须高度重视。“十三五”是全面建成小康社会最后冲刺的五年,是实现“两个一百年”第一个百年目标的规划。因此,选择产业十分重要。我们要强化历史唯物主义观点,一切从实际出发,实事求是,四川“十三五”产业发展应坚持以“传统产业为主、新兴产业为辅”的基本思路,进一步发展壮大优势传统产业,优化产业布局,调整经济结构、加快转型升级,推动引领“十三五”经济持续健康发展,为“两个跨越”提供有力支撑。

传统产业与新兴产业没有绝对边界。传统产业是新兴产业产生和发展的基础,大多数战略性新兴产业是依赖传统产业的技术积累、制造能力、产业组织应运而生并发展壮大的。

新兴产业的出现也并不意味着是对传统产业的完全取代,而是通过高新技术的注入,传统产业的活力得到增强,成长性和竞争力不断提升。因此,传统产业与新兴产业没有绝对边界,没有天然鸿沟。培育发展战略性新兴产业不是对传统产业的简单替代,而是通过促进新兴产业的产业化和对传统产业的高技术化实现产业的升级换代。一方面要充分认识并挖掘传统产业的潜力和优势,依靠传统品牌、地理环境、独特资源等扩大市场;另一方面又要在开辟市场、开发项目、开拓经营中利用新技术、新产品、新工艺,提升自身的数字化、智能化、绿色化水平,推进技术工艺集成化、劳动过程机械化、生产经营信息化,从而实现与新兴产业协调发展协调统一、相互促进。

[下转 P2]

## 严以律己:管住自己“四大器官” ——“三严三实”专题教育第二专题学习研讨发言

■ 四川省社会科学院党委书记 李后强

严以律己,就是要心存敬畏、手握戒尺、慎独慎微、勤于自省,遵守党纪国法,做到为政清廉,做政治上的明白人,做改革发展的实干家。严以律己,要牢固树立党章意识,深度落实习近平总书记的“五个必须”,严守政治纪律和政治规矩。严以律己,作为知识分子要做到“有良知、无公害”,作为领导干部要做到依法用权,关键是管住自己“四大器官”,增强“五个力”,做到“六个坚决落实”。

从生物学讲,器官是动物或植物由不同的细胞和组织构成的结构,用来完成某些特定功能,并与其他分担共同功能的结构一起组成各个系统。器官的组织结构特点跟它的功能相适应。对于“严以律己”这件事,核心是管住自己的“脑、嘴、手、脚”这四个器官。管住脑,就是不要胡思乱想,不要打歪主意;管住嘴,就是不要乱说乱吃,言语要规范、吃喝要守纪;管住手,就是不要乱拿乱抓,伸手必被捉;管住脚,就是不要乱走乱闯,不该去的地方不去。严以律己,要以政治规矩为戒尺、为边界,以先进人物为标杆、为榜样,以历史智慧为借鉴、为导师,以推进发展为要求、为目的,随时对照检查自己

的言行作为,练好内功、加强内控。应该研究历史人物曾国藩在修身律己方面的做法和感悟,一日三省,对主忠诚。

力,是人和动物筋肉的效能,是物体之间的作用。严以律己,特别要增强“五个力”:增强政治定力,与党中央保持高度一致,与老百姓同呼吸共命运,全心全意为人民服务;增强思想鉴别力,对错误观念坚决抵制,对社会思潮认真甄别,始终保持头脑清醒;增强行动控制力,慎独慎微,绝不干违法乱纪的事,绝不走错前进道路;增强言论收敛力,心存敬畏,口有遮拦,不妄语、不绮语;增强日常反省力,手握戒尺,随时照镜子、正衣冠、洗洗澡,纠偏校航,做一名“有良知、无公害”的专家、学者。

对于党员领导干部来说,严以律己还必须做到“六个坚决落实”。

——坚决落实党章规定,装好“为民芯片”。对电脑主板而言,芯片几乎决定了主板的功能,进而影响到整个电脑系统性能的发挥,芯片组是主板的灵魂。对于共产党员来说,要以政治规矩为戒尺、为边界,以先进人物为标杆、为榜样,以历史智慧为借鉴、为导师,以推进发展为要求、为目的,随时对照检查自己

团战士张思德举行追悼会上的讲演《为人民服务》而闻名。1945年9月中国共产党召开第七次全国代表大会,毛泽东在《论联合政府》的中共七大政治报告中指出:“全心全意地为人民服务,一刻也不脱离群众;一切从人民的利益出发,而不是从个人或小集团的利益出发;向人民负责和向党的领导机关负责的一致性;这些就是我们的出发点。”中共七大修改通过党章规定:“中国共产党人必须具有全心全意为中国人民服务的精神。”从此,为人民服务成为中国共产党的根本宗旨和立党之本。

“三严三实”是我们党全心全意为人民服务宗旨的集中体现,深刻反映了马克思主义政党作风形象的本质特征。这就要求我们要时刻牢记自己的第一身份是党员,牢记全心全意为人民服务宗旨,牢固树立立党为公、执政为民、甘作人民公仆的思想,树立和实践群众观念和群众路线,把为人民谋利益作为自己的最高行为准则。在工作中,认真落实深入基层、深入群众的工作要求,多倾听群众的批评和意见,实实在在地为基层群众办一些实事、谋一些好事,切实做到感情上贴近群众、行动上深入群众、利益上维护群众。

——坚决落实法律规定,筑好“防火墙”。

防火墙是在内部网和外部网之间、专用网与公用网之间的界面上构造的一种保护屏障,从而保护内部网免受非法用户的侵入。对于党员干部来说,法律规定就是隔离各种腐蚀诱惑的“防火墙”。习近平总书记强调,领导干部要把对法治的尊崇、对法律的敬畏转化成思维方式和行为方式,做到在法治之下、而不是法治之外、更不是法治之上想问题、作决策、办事情。因此,领导干部要带头遵法、学法、守法、用法,首先当好守法公民,再是依法行政、依法决策,不断提高依法履职能力,肩负起全面推进依法治国的重要责任。200多年前法国著名思想家孟德斯鸠就曾说过,“一切有权力的人都容易滥用权力,这是万古不易的一条经验。有权力的人使用权力一直到遇有界限的地方才休止。”因此,领导干部要清醒把握权利边界,必须了解和掌握党纪国法在权力边界上的具体规定,明白哪里是底线、哪里是红线,做规矩之下政治的明白人、发展的开路人、群众的贴心人、班子的带头人,在政治纪律、组织纪律、财经纪律等党的规矩上严守边界,在宪法、行政法、刑法、民法等国家法律上严守边界,让权力真正运行在制度的“笼子”里,做到法没授权不可为。

[下转 P2]



新闻热线:028-86637572

投稿邮箱:576275693@qq.com

电子邮箱:CJB490@SINA.COM

责编:戴琳

版式:黄健